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Conferenza dei Sindaci della Venezia Orientale del 24 giugno 2020 

 

V E R B A L E 

 

+ 

 

Il giorno giovedì 24 giugno 2020 alle ore 15,00 presso la sede della Conferenza dei Sindaci del Veneto 

orientale in Via Cimetta, 1 a Portogruaro, si è tenuta in seconda convocazione, la Conferenza dei Sindaci del 

Veneto Orientale, per la discussione dell’Odg seguente: 

1. approvazione dei verbali delle sedute precedenti (21.5.2020 e 3.6.2020); 

2. progetti LR 16/93 anno 2020: avvio e costituzione delle Cabine di regia; 

3. organizzazione di un incontro con i Parlamentari eletti; 

4. Tavolo di lavoro permanente per la scuola: composizione e convocazione; 

5. candidature dei Comuni per il CdA di VeGAL; 

6. varie ed eventuali. 

La seduta si tiene con modalità telematica a distanza, considerato il contesto di criticità sanitaria derivante 

dall’emergenza epidemiologica. 

 

Partecipano tutti i Sindaci convocati (o loro Rappresentanti), ad eccezione dei Comuni di Cavallino-Treporti, 

Eraclea, Meolo, Portogruaro e Torre di Mosto. 

Presiede la Presidente della Conferenza dei Sindaci, Sindaca di Musile di Piave, Silvia Susanna. 

Sono presenti inoltre Giancarlo Pegoraro e Marco Dal Monego di VeGAL. 

Verbalizza i lavori della seduta Giancarlo Pegoraro di VeGAL. 

 

La Presidente Susanna, constatata la validità della seduta e il funzionamento della piattaforma informatica 

messa a disposizione da VeGAL, dà avvio ai lavori alle ore 15,10.  

 

PRIMO PUNTO: approvazione dei verbali delle sedute precedenti 

La Presidente Susanna pone in approvazione i verbali delle sedute del 21.5.2020 e 3.6.2020. 

Il Direttore Pegoraro informa che il Sindaco Sidran ha chiesto alcune rettifiche alle proprie dichiarazioni a 

verbale. 

- Mazzon (Ass. Comune di Quarto d’Altino): chiede di visionare le localizzazioni degli impianti 5G nella 

Venezia Orientale, osservando che le installazioni sarebbero avvenute senza le autorizzazioni dei Comuni.  

Riporta i dati di studi indipendenti che attestano la gravità per la salute dell’uomo di questo nuovo sistema 

di telecomunicazione. 

- Pegoraro (VeGAL): presenta i dati sulle localizzazioni degli impianti 5g nella Venezia Orientale presentati 

da ARPAV nella sessione dedicata. 

- Cereser (Sindaco di S.Donà di Piave): informa che l’Istituto Superiore di Sanità si è pronunciato sul 5G e 

sulle onde elettromagnetiche, richiamando le conclusioni dell’IRC. 

- Sidran (Sindaco di Fossalta di Portogruaro): osserva che il Comune ha adottato una delibera di giunta 

comunale e un’ordinanza sindacale di sospensione limitata al tempo in cui l’ISS si pronuncerà 

ufficialmente, al quale è stata inviata una comunicazione in merito. Auspica che anche altri Comuni 

sollecitino l’ISS in merito. 

- Cereser (Sindaco di S.Donà di Piave): informa che trasmetterà la nota dell’ISS alla segreteria della 

Conferenza dei Sindaci. 

 

I verbali delle sedute della Conferenza dei Sindaci del Veneto Orientale del 21.5.2020 e del 3.6.2020 vengono 

approvati all’unanimità. 
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SECONDO PUNTO: progetti LR 16/93 anno 2020: avvio e costituzione delle Cabine di regia 

- Susanna (Presidente): chiede al Direttore Pegoraro di relazionare in merito. 

- Pegoraro (VeGAL): ricorda che entro il 31.5.2020 i due Comuni capofila (San Donà di P. e San Stino di 

L.) hanno inviato la documentazione alla Regione Veneto relativamente ai progetti LR 16/93 per l’anno 

2020, secondo quanto previsto dal bando di cui alla DGR 373/2020. Ricorda inoltre che, considerati i 

termini di completamento dei progetti (9.11.2020) è necessario costituire i due gruppi di lavoro relativi ai 

due progetti, coinvolgendo gli enti esterni previsti, esprimersi sull’individuazione dei sub-ambiti 

territoriali in cui articolare il progetto “Mobilità sostenibile”, stilare i capitolati tecnici per la selezione dei 

fornitori esterni da parte dei due Comuni capofila (San Donà di P. e San Stino di L.) e procedere con la 

selezione dei fornitori esterni. Presenta quindi una proposta di attuazione dei progetti, proposta dagli Uffici 

competenti dei due Comuni capofila, che individua procedure attuative, attività e le relative stime dei costi. 

Evidenzia infine l’importanza di costituire le due Cabine di regia e di stabilirne la composizione. 

- Cereser (Sindaco di S.Donà di Piave): concorda sull’urgenza di costituire le due Cabine di regia e 

sull’importanza di consultare gli enti esterni proposti nei due progetti. Relativamente alla composizione, 

propone di costituire una cabina di regia ristretta formata da tre rapp.ti di Comuni e che le due Cabine 

predispongano un calendario di incontri con gli altri Enti. In merito ai rapp.ti dei Comuni evidenzia 

l’importanza di una presenza sia politica che tecnica. Evidenzia infine l’importanza che, in merito al 

progetto “Mobilità sostenibile”, i progetti siano coerenti con i risultati del Masterplan realizzato nel 2019. 

- Pegoraro (VeGAL): informa che agli atti è pervenuta un’unica candidatura, tecnica, da parte del comune 

di Ceggia per il progetto “Mobilità sostenibile”. 

- Gasparotto (Comune di Gruaro): propone due cabine di regia per i progetti “Mobilità sostenibile” e 

“PAESC”, di tre componenti ciascuno. Conferma l’importanza della presenza sia politica che tecnica dei 

Comuni nelle due Cabine di regia ed in particolare del Sindaco/Assessore, supportato dal relativo tecnico, 

in base agli argomenti in discussione. Si propone per la cabina di regia del progetto “Mobilità sostenibile”. 

Concorda con il Sindaco Cereser sull’importanza della coerenza con il Masterplan realizzato nel 2019 e 

sulla necessità di darsi una visione di area vasta, visto anche il progetto che sta portando avanti la Regione 

Veneto e le nuove politiche UE, oltre all’opportunità di mettersi in relazione anche al tema della sicurezza 

idraulica. 

- Susanna (Presidente): chiede se la Conferenza voglia darsi un termine per formulare le candidature o se 

voglia procedere nella seduta odierna con le nomine. 

- Comisso (Ass. Comune di Caorle): propone il Comune di Caorle per il progetto “Mobilità sostenibile”. 

- Codognotto (Sindaco di San Michele al Tagliamento): concorda sulla candidatura di Caorle, confermando 

nel caso anche quella del Comune di San Michele al Tagliamento, facendo parte del tavolo tecnico di 

ANCI sulla mobilità. 

- Susanna (Presidente): per la cabina di regia sul progetto “PAESC” propone di indicare Comuni che non 

abbiano già un PAESC adottato e propone in particolare il Comune di Fossalta di Piave e il Comune di 

Pramaggiore avendo seguito il tema dei fitofarmaci. 

- Nardese (Vicesindaco di Noventa di Piave): propone anche il Comune di Noventa di Piave per la cabina 

di regia sul progetto “PAESC” qualora il Comune di Fossalta di Piave non fosse disponibile. 

 

La Conferenza dei Sindaci del Veneto Orientale, nel quadro delle iniziative 2020 della LR 16/93 ed in 

particolare relativamente ai progetti “Mobilità sostenibile” e “PAESC”, istituisce le seguenti “Cabina di 

regia”, con funzioni consultive e di indirizzo generale: 

• progetto “Mobilità sostenibile”: Comune di San Donà di Piave (capofila del progetto); Comune di 

Caorle; Comune di Gruaro; 

• progetto “PAESC”: Comune di San Stino di Livenza (capofila del progetto); Comune di Fossalta di 

Piave; Comune di San Michele al Tagliamento. 

I Comuni capofila cureranno inoltre il coinvolgimento e le audizioni degli altri Enti ed istituzioni utili allo 

sviluppo e attuazione dei rispettivi temi progettuali, come previsto dai progetti approvati. 

La Conferenza dei Sindaci incarica quindi il Presidente a comunicare ai Comuni interessati la composizione 

e la nomina delle due Cabine di regia. 
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La Conferenza dei Sindaci stabilisce infine di trasmettere alla Regione Veneto le integrazioni richieste in 

ordine alle procedure attuative, attività e relative stime dei costi, proposte dai Comuni capofila per 

l’attuazione dei progetti “Mobilità sostenibile” e “PAESC” presentati ai sensi della DGR n. 373/2020. 

 

La Presidente passa quindi al terzo punto all’odg, relativo all’organizzazione di un incontro con i Parlamentari 

eletti. 

- Susanna (Presidente): propone l’organizzazione di una videoconferenza con i Parlamentari eletti e i 

Sottosegretari del territorio, partendo dalla recente discussione conseguente all’emendamento proposto 

dall’on. Andreuzza e proponendo un incontro che coinvolga tutti i Sindaci e tutti i rapp.ti eletti a livello 

nazionale delle varie forze politiche, anche considerate le importanti risorse che dovrebbero essere 

stanziate. 

- Codognotto (Sindaco di San Michele al Tagliamento): chiede se il confronto debba riguardare i 

collegamenti verso il litorale. 

- Susanna (Presidente): propone che, al di là dell’emendamento proposto dall’on. Andreuzza, il confronto 

potrebbe piuttosto coinvolgere tutti i parlamentari, ascoltandone le relative proposte. 

- Codognotto (Sindaco di San Michele al Tagliamento): concorda ed evidenzia che il Comune di San 

Michele al Tagliamento disponga di un progetto in project financing per la realizzazione di un secondo 

accesso a Bibione. 

- Gasparotto (Comune di Gruaro): osserva che le prossime risorse UE saranno stanziate se si dispone di 

progetti di investimento. Serve quindi un masterplan anche per la viabilità, con una visione d’insieme e 

che siano necessarie delle risorse per assegnare uno studio preliminare (almeno 50.000 euro), che 

potrebbero essere richieste al livello nazionale nell’incontro con i Parlamentari, trattandosi di uno dei 

progetti del DpA dell’IPA. 

- Nardese (Vicesindaco di Noventa di Piave): osserva che alcuni dei temi proposti dall’on. Andreuzza siano 

datati e che vadano valutati nuovi elementi di cui si è già in possesso. Osserva che servano proposte 

concrete articolate in un progetto e un accordo territoriale. Concorda infine sull’incontro con i 

parlamentari. 

 

La Presidente Susanna passa quindi alla trattazione del quarto punto all’odg, relativo alla costituzione del 

Tavolo permanente con la scuola, ricordando che, in data 3.6.2020, è stata inviata una richiesta a Sindaco 

Metropolitano, Presidente ATVO, Direttore Generale ULSS Veneto Orientale e Coordinatori reti scuole i 

rapp.ti per il Tavolo permanente. Riepiloga infine le adesioni pervenute. 

- Cereser (Sindaco di S.Donà di Piave): chiede chi coordinerà il Tavolo e, considerato che la proposta di 

costituzione del Tavolo è venuta dalle Scuole, propone che siano le scuole stesse a coordinarlo. 

- Susanna (Presidente): propone che sia un Comune a coordinarlo, tra Portogruaro e San Donà di Piave che 

ospitano i maggiori poli scolastici. 

- Cereser (Sindaco di S.Donà di Piave): propone di sentire la disponibilità del Comune di Portogruaro e, nel 

caso non confermi la disponibilità, si rende disponibile a coordinare il Tavolo permanente con la scuola. 

 

La Presidente Susanna passa quindi alla trattazione del quinto punto all’odg, relativo alle candidature per il 

CdA di VeGAL. 

- Susanna (Presidente): elenca le candidature pervenute. Informa che ieri si è riunito il gruppo di lavoro 

costituito dalla Conferenza dei Sindaci e che, per il sandonatese, si sia proposta la candidatura formulata 

dal Comune di San Donà di Piave (dott. Fregonese). Per il portogruarese informa che si è invece formulata 

la proposta del Comune di Pramaggiore (ing. Bertuzzo). 

- Codognotto (Sindaco di San Michele al Tagliamento): osserva che si debba affrontare l’argomento tenendo 

conto anche delle altre candidature (Consorzio di Bonifica, Conferenza dei Sindaci e Conferenza della 

Sanità). Ribadisce l’importanza di rispettare un equilibrio politico e sostiene la proposta formulata dal 

gruppo di lavoro della Conferenza dei Sindaci. 

- Sidran (Sindaco di Fossalta di Portogruaro): concorda che serva un ragionamento complessivo. Ringrazia 

il gruppo di lavoro della Conferenza dei Sindaci per il lavoro svolto e per la proposta formulata. Per le 

prossime nomine propone di invertire il processo: prima si dovrebbe arrivare ad un accordo e poi alla 

raccolta delle candidature. 

- Susanna (Presidente): rileva che uno dei criteri emersi nel gruppo di lavoro della Conferenza dei Sindaci 

è di non individuare rapp.ti di Comuni che vadano al voto nel periodo di durata della carica. Se l’alternanza 

territoriale e politica devono essere dei criteri da adottare, occorre stabilirlo ed esplicitarlo per dare dei 

riferimenti al gruppo di lavoro. 
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- Cappelletto (Sindaco di S.Stino di Livenza): condivide le posizioni espresse e propone che tra i 5 membri 

del CdA di VeGAL il Presidente venga individuato tra i 2 rapp.ti dei Comuni e che sia il rapp.te del 

Comune di S.Donà di Piave. In merito alle altre presidenze, propone che il gruppo di lavoro della 

Conferenza dei Sindaci si esprima entro luglio 2020, al di là della disponibilità degli attuali Presidenti della 

Conferenza dei Sindaci e della Conferenza della Sanità a proseguire nel loro incarico, a prescindere dal 

fatto che si andrà a breve al voto, come fatto in occasione dei precedenti rinnovi, anche considerati i tempi 

necessari per ballottaggi, nomine delle giunte, ecc. 

- Finotto (Sindaco di Fossalta di Piave): concorda con il Sindaco Cappelletto ed aggiunge che anche la 

nomina del Consiglio metropolitano richiederà ulteriori tempi. 

- Susanna (Presidente): conclude rilevando il consenso sulle due candidature espresse dai Comuni di San 

Donà di Piave e di Pramaggiore per il CdA di VeGAL e sulla proposta di stabilire, entro la prima decade 

di luglio 2020, le proposte per il rinnovo della Conferenza dei Sindaci e della Conferenza della Sanità. 

 

La Presidente Susanna passa quindi alla trattazione del sesto punto all’odg, relativo a vari ed eventuali 

argomenti d’interesse per le amministrazioni. 

- Susanna (Presidente): propone che la prossima seduta della Conferenza dei Sindaci si tenga in presenza 

fisica. 

- Cereser (Sindaco di S.Donà di Piave): osserva la necessità di individuare una sede idonea alla capienza 

stimata. 

- Pivetta (Sindaco di Pramaggiore): ricorda che nella seduta della Conferenza del 3 giugno era stato proposto 

di inviare ai Comuni e alle Associazioni una nota informativa e che la nota è stata inviata in data 22.6.2020. 

Propone di inviare una comunicazione all’ULSS competente. 

 

La seduta è tolta alle ore 16,30. 


